

men hogy vízmentes beszámítható évi még nem teltek le, bérleményét átadni megtagadta.

Az új telepesek (Lukácsfalvi magyarok és lajosfalvi tótok) kik tudják hogy eme bérlemény is közöttük fog kiosztatni a bírói eljárást bevárni nem akarták, hanem balták, villák stbvel felfegyverkezve, a perben álló bérlő embereit erőszakkal elűzték és a bérlemény földet elfoglalták.

A perben álló bérlő feljelentésére ma a járási főszolgabíró a kincstári alügyészrel a helyszínen megjelent és a népet békés magaviseletre bírni óhajtott, igérvén hogy az ítélet 8 nap alatt a bíró által meg fog hozatni. Eleinte hajlott a nép a főbíró szavára, de midőn egyes igazgatók ellenállásra biztatták, és azokat a főszolgabíró kihallgatni akarta, megtámadták a kirendelt volt csendőroket, — egy csendőrt megsebesítettek, kettőnek fegyvereit megrontották, úgy hogy a csendőroket fegyvereiket voltak kénytelenek használni és az első tüzelésre 3 egyént agyonlőttek, erre a tömeg azután eloszlott.

Az „Egyetértés“ május 10-diki számában, Csátár Zsigmond képviselő nyilatkozatában olyasmi foglaltatik, mintha a május hó 7-én tartott közgyűlésen Torontálmegye törvényhatóság bizottsága nevezett képviselőt a parlamentben tett insinuatíójáért felelősségre akarná vonatni. Ott csak arról volt szó, hogy Csátár Zsigmond hívasseék fel az odavágó bizonylatok beküldésére, hogy a vizsgálat sikeresebben folytathassék.

Felhívás.

Temesvár, 1889 május 5.

Azon gazdátársaimat, kik a sorvetéseknek kapálva mivélését mindennemű gazdasági terményeknél és nagy területen általánosságban alkalmazva még meg nem tekintették, arra kérem, látogassanak meg Temesvár mellett fekvő gazdaságomban és nyujtsanak alkalmat arra, hogy a szaklapokban évek óta ajánlott mivélési módnak rendkívüli előnyeiről őket közvetlen szemlélet által is meggyőzhessen.

Tervemről, hogy ezen mivélési módnak terjesztése ügyében ez évben ismét nagyobb körutatást tegyek, le kellett mondanom, mert a sorvetéseknek kapálva mivélése még nem emeltetett oly országos fontosságu kérdéssé, hogy azok, kik annak terjesztése körül évek óta buzgalkodnak, az államvasutak részéről utazási kedvezményekben részesíthetessenek, de ettől eltekintve, többet vélek használni az ügynek, ha ott mutatom be azt, hol annak alkalmazása nagyban és nem csak a gabonaféléknél, de egyéb gazdasági, takarmány és iparnövényeknél, u. m: mák, borsó, lenese, csalamádé, lóher takarmány és czukorrépánál is megtekinthető.

Tíz év óta folytatott sokoldalú kísérleteim közben igen sok oly gyakorlati fogásokat sajátítottam el, melyek a kapálva mivélés egyszerűsítése, olcsóbbá tétele és a termés fokozása czéljából különös figyelmet érdemelnek, melyekről azonban ily szűk keretben kellő utmutatással nem szolgálhatok, azért kérem gazdátársaimat, hogy e tavasz folyamán minél számosabban meglátogatni sziveskedjenek.

Mokry István.

Tudósítás.

A „Délmagyarországi tanítóegylet“ t. kanizsai fiókegylete Józseffalván tartotta meg tavaszi gyűlését, melynek lefolyásáról a következőket adhatjuk.

Elnök meleg szavakban üdvözlö a megjelent tagokat és a gyűlést megnyitja. A tárgysorozat felolvasatván, az némi eltéréssel elfogadtatott.

Tudósító választás után, elnök, Dobranszky Imre, a jelen gyűlés jegyzőkönyv hitelesítésére egy bizottságot ker kinevezni. Mire Simon Zs., Ökrös J. és Kempf G. ur kértetett fel.

Elnök felolvassa ngos Rónay J. képviselő ur átiratát, mit a gyűlés tudomásul vesz és köszönetét nyilvánítja.

Következtek az anyaeget részéről átküldött átiratainak felolvasása, melyekre élénk és zajos felszólalások történtek. Különösebben nem helyesli Kuppis tagtárs ama pontot, melynek alapján a tagdíj egészen és előre fizetendő le. Vannak esetek, hogy a

tanító félévig sem kapja fizetését, némelyik pedig negyedévenként utólag kapja azt: helyes-e az, hogy a tagdíj előre fizetessék le — mondja szölvő. Többek hozzászólása után, mint Kempf, Ökrös, Danilovits, Herresbacher — elnök nem itéli el a határozatot.

Az egyetemes tanítógyűlést, a képviselői gyűlés ellenében elfogadja, és igen-igen szükségesnek tartja annak még ez évben megtartását; annál is inkább mert fontosabb törvényjavaslatok vannak szűnyegen.

Elnök az orsz. tanító árvalház és „Eöt-vös-alap“ támogatását ajánlja a tagok figyelmébe és ezzel kapcsolatban felolvasatott a f. egyet által kiadott „Elbeszélések és rajzok“ című szépirodalmi műről szóló jelentés és a további terjesztésre ajánlja a tagtársaknak és minden tanügyi barátának.

Következett Herresbacher József tagtársától az Orbók és Faludi-féle számolási könyveknek, viszonzlagos ismertetése és ezzel kapcsolatban bemutat egy új számolás tanítási eszközt. Érdeklődéssel hallgatott szakértelmes előadásért jegyzőkönyvileg köszönet mondott és felkérte annak a nagy gyűléseni újabb előadására illetve bemutatására.

Indítványok:

A jegyző előterjesztéséből kitűnően, hogy az „Orsz. tan. árvalháza“ és Eöt-vös-alapja javára kiadott könyv értékesítése körül Rekvinyi Mariska, T. Kanizsai tanítóné és Holzmann J. bács-petrováci tanító páratlan buzgalmat fejtettek ki, jegyzőkönyvileg köszönet nyilvánítandó — éljenzéssel elfogadtatik.

Indítványozva lett Kempf Géza részéről, Varga J. csókai jegyző szives meghívása alapján az őszi gyűlésnek Csókán való megtartása. — Elfogadtatik.

Végre következett Bobocsov Péter tagtárs vezetése mellett a faiskola megtekintése. Annak ügyes berendezése általánosan lekötötte a szemlélő figyelmét.

Ezek után elnök a gyűlést berekeszti.

Gräebeldinger P., tudósító.

A gabnaüzlet kilátásai.

A földmivélésügyi ministerium jelentései az aratási kilátásokról nem a legkedvezőbbek, de a budapesti gabnacsarnokban nem igen hajlandók — írja a „Magyar Pénzügy“ című közgazdasági szaklap — ezt elhinni és a fufangosak a következő incidensre vezetik vissza, az aratási jelentések komor színezetét.

Midőn Szapáry gróf mint elnök bucsut vett az orsz. gazd. egyesülettől, Desseffy Aurel gróf utódlja az elnöki székben azt hangoztatta, hogy a földmivélésügyi ministernek befolyást kell gyakorolni az árak szabályozására.

A gabnatőzsede bölesei kieszték, hogy tehát kedvezőtlen aratási jelentésekkel kell a gabnaárakat emelni és lehetővé tenni, hogy a készletek jól értékesíthetők legyenek.

Ily tözsdői vélemények természetesen minél kevesebb értékkel és alappal bírnak, de annyi tény, hogy a beérkező magánjelentések sokkal kedvezőbbek mint a hivatalos jelentések.

A buzakészletekre nézve is — írja ugyancsak a „M. P.“ — igen eltérőek a nézeteket. Vidéken már nem lehetnek jelentékenyek a készletek, mert különben a hozatal a fővárosba is sokkal nagyobb mérvű lenne.

A budapesti készletek is már erősen megapadtak, de valószínű, hogy még mindig körülbelül egy millió métermázsa buza van a fővárosban elraktározva.

A hozatal a fővárosba az elmúlt héten is gyenge volt, mit az árutulajdonosok magasb árak követelésére használtak fel. Ez sikerült is, mert a Tiszavidékről jelentett szárazság következtében a piacon lényeges javulás állván be, a malmok kénytelenek voltak, a tulajdonosok árköveteléseit megfizetni.

SZINHÁZ.

Már csak rövid időn át lesz alkalma közönségünknek Aradi Gerő jónövű társulatának előadásait látogatni. Hogy az eddigi látogatás, nem volt oly mérvű, mint óhajtottuk, főoka mindenesetre az, hogy Aradi úr új darabot eddig alig adott, színházi közönségünk pedig nem oly nagy számu, hogy az általa már untig ismert darabokat is végignézze. Közönségünk új operetteket akar látni! Akkor bizonyára zsufolt házak lesznek! A vigjátékok ugyan sokkal élvezetesebbek, de városunkban a magyar elem számszerint csak harmadik helyen áll, s szinte lehetetlennek látszik, hogy drámai előadást telt ház nézzen végig.

S még egyet! Az igazgató ur azt hiszsi, hogy a fel 8 és 8 órai kezdet nem tesz különbséget. Már pedig e félóra különösen az üzletembereknél nagy különbség! S akárhányan vannak, kik inkább nem mennek színházba, semhogy szokott sétájukat

meg ne tehessék s hogy fél 8 helyett 11 órakor vacsorázzanak s ezáltal életrendjüket megzavarják.

Május 3-án pénteken „nép és gyermek előadásul“ félóra helyekkel a „Csizmadia mint kísértet“ című eredeti népszínmű került színre. Szigeti József e régi darabja, melynek első felvonása igen jó genre-kép, második és harmadik felvonásban teljesen érzélgőssé válik. A szereplők mind e két felvonáson át annyit sarnak, mintha könyeikből sósfürdőt akarnának készíteni; mind a nép a névnapját ünneplő leányt, s az apjuk őszintén megmondja az anyjuknak: „Az asszony csak asszony, hosszú a haja, rövid az esze“, — s végül a jó legyőzi a gonoszt. — Manapság már a magyar népszínművek is francia minta után készülnek. Mikei (Sass István) csizmadiája és Vendrei (Miska) nemes származásu csizmadia inasa kitűnő két alakítás; Angyal Ilus érzélgős Zsuzsikája, nagyon bájos jelenség volt s végül méltó párja lett a nemes csizmadia inasnak. A többi szerep is jó kezében volt. — A nézőtér 1/10 részben telt meg, a páholyok itt-ott fecsefészkekkel váltak, hol kedves gyermekfők kandikáltak ki. De hol volt a nép? A népelőadások napja inkább a vasárnap.

Május 4-én „A suhancz“ Konti népszerű operetteje került színre jó előadásban. Zombory Ilona suhancza az elevenséget kissé nélkülözte s nem birta feledtetni közönségünkkel Örléy Flóra pajzán alakítását. De az énekrészekkel s különösen a második felvonás „Vak vagy őh szerelem“ keringőjével zajos tetszést aratott. Köszegi Zseni Eliz-ét közönségünknek még nem volt alkalma ily jeles személyesítőben ismerhetni. A kisasszony bájos szinpadai alak s hajlékony hangjával többször elragadta a közönséget. Mikei Bizotjának főérdeme, hogy a tyukszemét megmagyarosította baromfiázemre. — Emil (Hunfi), Durand (Vendrei), Morin (Kiss F.) szerepei jó kezében voltak. Csizszerné (Morin báróné) hangját nem hallottuk. Különösen ki kell emelnünk a karok szembetűnő haladását. — Csaknem telt ház.

Május 5-én „Magduska öröksége“ Abonyi Lajos eredeti népszínműve a 60-as évek betyárvilágába vezet vissza, s egy gyilkosság nyomozása képezi főcselekményét. Erkel Elek melo dramatikusz zenét irt hozzá. — Bihari délczeg Barna Sándora kitűnő alakítás s büszke parasztleányje jeles tanulmányra vall, méltó párja volt Pákay Magda szerepében Angyal Ilus, a szende, gyöngéd szívű árva; Angyal k. a. néhány népdalt és énekel kellemes hangon. Bács Szilágyi Istvánja, a jószívű vagyonos gazda, kit fátna a gyilkosok közé sodort s azok fenyegetésétől megrettenve hallgat, — hűen visszaadta a gyöttrődő s a lelkiismeret furdalásaitól kintott, de becsületes ember jellemét. Mikei Gátugró Jánosa, törölszakadt betyár, rövid szerepében is kitűnő; Kiss Ferkó (Pattantyós), Tarasovits (Száli), Vendrei (Náci), Fekete (Grünhut Amsel) megnevetették a közönséget. — Negyedrészen telt ház.

Május hó 6-án a „Válás után“ bohóságain volt alkalmunk ismét kaczaghatni. A szereposztás a multkori volt, csak Gabriella szerepét játszotta Takács Jolán helyett Virányi Paula, e csere azonban nem mondható szerencsésnek. — A közönség, mely harmadrészen töltötte meg a házat, ma is jókedvűen tapsolt mindvégig Vendrei utólrhetlen humorú apósának s a többi szereplőnek.

Május hó 7-én az „Uff király“ nem volt szerencsés választás a közgyűlés napjára. Ez operette (inkább színházi paprikajancsi) már tavaly is visszatasztést keltett közönségünkben, a mi jó izlésére vall. Az operette zenéje egy színvonalon áll szöveggel, s mintha csak a „Lazuli“ keringő s a filemle dal kedveért lett volna megírva. Az előadók is mintha e hatás alatt állottak volna s az egész darab nagyon vontatottan ment, sőt az eddigiek közt a leggyengébbnek mondható. Fekete Siroccoja teljesen nélkülözi a humort, Tarasovits Margitot nem szívesen halljuk énekelni: Köszegi és Zombori k. a., s Hunfi, Mikei, Vendrei tőlük telhetőleg iparkodtak gyenge szerepeiket megjátszani. — Nem lehetne Uff király hordszékét egy kissé „királyiasabban“ dekorálni? — Harmadrészen telt ház.

Május hó 8-án „Az arany ember“ jeles előadása kárpótolta közönségünket. Jókai e regényes drámáját is már kiélvezhetük, de a darab érdekesítő képei mégis lebilincselik figyelmünket. — Bihari Timárja igen szép alakítás volt s az ifju művészek alkalma nyílt tehetségének izmosodását bemutatni, Angyal Ilus a legbájosabb Noémi, annál gyengébb volt azonban Virányi Paula mint Timea, eltekintve bizonytalan hangjátóljátékában is sok félnégség nyilvánul s érzelmeinek nem képes kellő kifejezést adni; Follinuszné Atháliája igazi daemon, s Csizszér elzülött Krisztján Tódora is kitűnő kezekben volt. Bácsné (Teréz) kit oly ritkán hallunk s Tarasovits M. mint Zsófi, Vendrei mint Brazovics jók voltak; Szarvasi néha nem tudja szerepeit. — A darab ismert hosszágánál fogva azt is mondhatnók, hogy végül a lámpák kialudtak, a közönség elszunnyadt, fakadó hajnalpír süttött be a galléria ablakain... s még mindig játszottak, de őszintén bevalljuk, hogy negyed tizenkettőkor már a dráma véget ért. — Harmadrészen telt ház.

Május hó 9-én „Hoffmann meséi“ Offenbach ez örök szép zenéjü operetteje adatott Hunfi Imre jutalomjátékául. Nem akarunk szemrehányást tenni közönségünknek, de mégis rosszul esett a derék tenorista jutalomjátéka alkalmából csaknem üres házat látni, mintha csak fel akarta volna használni a bérlet szünetet egy kis tüntetésre a műsor ellen, melyben csupa ismert-nélismertebb darabokat kell végig nézniök a szegény bérlőknek. E tüntetés azonban a „Hoffmann meséi“ s Hunfi úr jutalomjátéka alkalmából nem volt helyén. Offenbach e hatyudala a szebbnél-szebb dallamok sorozata, s Hunfi úr kellemes tenorja is mindenkor megérdemli az őszinte tapsot. — Az előadásról csak dicsérettel szólhatunk, de különösen kivált Kiss Ferencz pompás alakítása a csodaorvos daemoni szerepében; maszkja kitűnő volt s szerepének énekrészeit is szépen juttatta érvényre. Örömmel konstataljuk Kiss úr e sikerét. — Hunfi úr mint Hoffmann s Mikei mint Spalazani és Crespel élvezetes játékok nyujtottak, Hunfi első szakaszban nagy áriával zajos tapsokat aratott. — Zombory Ilona erős termete daczára is elhitette velünk, hogy mint Antónia mellbeteg, Olympája is gondos alakítás volt. Énekeiben azonban észrevettük az oskolázottság hiányát. Köszegi k. a. és Vendrei kis szerepeikben is jók voltak. Takács Jolán Miklósa kielégített. — Csaknem üres ház. Kp.

HIRHARANG.

* Főigazgatói látogatás. Nagys. Fehér Ipoly kir. tanácsos s szegedi tankerületi kir. főigazgató f. hó 2., 3. és 4-én végezte hivatalos látogatását főgymnasiumunkban. Élénk megfigyelés tárgyává tette az intézet összes helyiségeit, nevezetesen szertárait, ismételten meglátogatta minden osztályát, meghallgatván a tanulókat feleleteit. Ezek megtörténte után a tanárkarral tanácskozást tartott, melyen elismerését és megelégedését fejezte ki egy a tapasztalt rend és tisztaság, mint a tanítás kellő eredménye felett. Csak azon óhajának adott kifejezést, vajha az intézet anyagi tekintetben is mielőbb azon fokra emelkednék, melyre szellemi tekintetben csak rövid idő leforgása alatt emelkedett. Nagy-Becserek város mint pártfogóságot érdeklí leginkább ez ügy, mely nemcsak hogy a gymnasiális épület égetően szükségelt kibővítését ezideig még nem foganatosította, hanem a szertárak felszerelésére is oly csekély évi összeget szavazott meg a lefolyt iskolai évben is, hogy a szertárakban immáron második éve — alig vagy egyáltalán nem mutatkozik. A mostani főigazgatói látogatás alkalmából a oktatásügyi ministeriumnak lesz feladata a városra mint fentartóságra hatni, hogy minden irányban megvalósítsa ama kötelmeket, melyeket a főgymnasium kiegészítése alkalmából a közoktatási kormánnyal kötött szerződésben magára vállalt. Valóban égető szükség, hogy az annyira fontos missiót teljesítő gymnasiunak anyagi helyzete is végre biztosítva illetve tisztázva legyen.

* Vizsgálatok. A n.-becsereki községi főgymnasium VIII. osztályának osztályvizsgálati f. évi május 14-én veszik kezdetüket s a következő sorrendben tartatnak meg: május hó 14-én, 8—12-ig a latin és görög nyelvből, a matematikából és physikából, — május hó 15-én, 8—12-ig a magyar és német nyelvből, a philosophiából, történe-

lemből és r. k. vallásból, — az érettségi írásbeli dolgozatok május hó 16., 17., 18., 20. és 21-ére esnek, míg a szóbeli érettségi vizsgálat június 14. és 15-én tartatik meg, — a főgymnasium gyakorló-iskolájának ünnepélyes záró ülése a gymnas. ének-iskola közreműködésével május hó 19-én, délelőtt 10 órakor tartatik meg. — A m. t. szülők s érdeklődők úgy a szóbeli vizsgálatokra, mint a gyakorló-iskola záróünnepélyére alulírott igazgatóság által tisztelettel meghívottnak. A nagy-beckereki főgymnasium igazgatósága.

* **A jegyzői szigorlatra** jelentkezett 15 jelölt közül eredménnyel vizsgázott 9, míg a többi hatnak elégtelen elméleti képzettségük miatt nem volt kiadható a jegyzői diploma.

* **Visontai Kovách László** †. A képviselőházat nagy veszteség érte. Legrégibb tagjainak egyike, ki közel negyed századon át a legfontosabb tisztségeinek egyikét, a háznagy tiszteletet is viselte, mint egy abbaziai távirat jelenti, ott hosszas szenvedés után meghalt. A magyar közéletben alig volt ismertebb alak a Kovách Lászlónál. Minden közügyben ott volt ő, a negyvennyolc-éves nemzeti harcztól kezdve, a melyben a harczmezőn teljesítette hazafias kötelességét, az ötvenes és hatvanas évek társadalmi küzdelméig, a kiegyezés előkészítésének műveiben, a politikai és parlamenti harczokban, majd a gazdasági élet előmozdításában. Kovách László a legjobbak, a legkitartóbbak közé tartozott az elvállalt kötelességek teljesítésében; a közpálya volt otthona, mely nélkül úgy szólna élni sem tudott; a valódi szabadelvűség lelkesítette egész valóját; bizott, hitt elveiben, hazája s nemzete jövőjében, és e hite fentartotta nagy családi csapások közt is, s nem engedte csüggedni, míg csak teste össze nem törött. Igaz részvételt olvassuk halála hírére. Derék, hazafias, a közügyért sokat áldozott férfit siratunk benne. Nyugodjék békében.

* **Templomépítés.** A nagy-beckereki református templom építését már a napokban elkezdték, s a beállott szép időben serényen fog haladni az alapozási munkát. Igen könnyen megvalósulhat most már a beckereki reformátusok ama régi óhaja, hogy saját imaházukban hallgathatják az Isten igéjét, ha előbb nem — jövő esztendőre. A régi disztelen hálter helyét egy a város szépségét emelő stílusú épület fogja elfoglalni, mely Amerikában valóságos monumentális épület lesz. Valóban szebb és kedvesebb helyet az Isten háza számára nem is lehetett volna találni Beckerekben, mint épen a népkert közvetlen szomszédságában, az árnyas lombu fákkal körített begapartit teret.

* **A torontáli magyar nyelvterjesztő egyesület** f. évi május 6-án, d. u. 4 órakor tartotta meg a vármegyeház kis termében évi rendes közgyűlést. Ebből az alkalomból nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy kivánatos volna, ha mentől többen lépnének e hazafias misszió teljesítő egyesület tagjai közé, vagy a nemes és ránk magyarokra nézve valóban szent cél érdekében, mentől többen járulnának filléreikkel az egyesület anyagi támogatásához, mely így megerősödve, jobban meg tudna felelni kitűzött nagy céljának, míg így támogatás nélkül nagyobb eredményt eddig nem volt képes elérni.

* **Felolvasás.** Mult vasárnap igen érdekes felolvasást tartott Fischer Mór izr. iskolai tanító az Ellmer-féle helyiségben e czímmel: „Földrendés és vulkánkitörés.“ A szép számú hallgatóság mindvégig érdeklődéssel hallgatta e csinos tanulmányt, végül a szerzőt zajosan megtapsolta.

* **Majális.** Szombaton, május 4-én tartották meg a tüzoltók majálisukat, mely első volt e szezónban. A mulatság méltó volt régi jó hírnevéhez, a megszokott kedélyességgel szép számú női és férfi közönség jelenlétében folyt le. Megszoktuk már évről-évre a legkedélyesebb mulatságnak tartani a tüzoltók majálisát, az idén sem csalódtunk ebben. A fáradhatatlan rendezőség buzgalma méltó elismerésre talált a nagy számban jelenvoltaknál, kik egy igen kedélyesen és fesztellenül rendezett mulatság emléket vitték haza magukkal. A mily bátrak és önfeláldozók tüzoltóink nemes hivatásuk teljesítésében, oly ügyeseknek és fáradhatatlanoknak bizonyultak a tánczban is. A mulatságról elmondhatjuk egész őszintén, hogy rendkívül sikerült.

* **Óvodás gyerekek** lefénképezetése. Szerdán délután nagy csoportosulást keltett az óvoda előtt két rendőr, kik minden járó-

kelőt tisztességesen letuszkoltak a járdáról. Nem volt szabad senkinek az óvoda előtti járdán megállani, de még sétálni sem. Már-már boszus méltatlankodó hangok voltak hallhatók a tömegben, mikor az egyik tisztességet tudó rendőr tudomására hozta a járdáról leszorított publikumnak, hogy a szemközti iskola ablakából lefotografirózzák az óvodás gyerekeket s azért nem szabad a járdán álldogálni, nehogy a nem odavaló képét is megörökítse a furfangos masina — ingyen. Mert hát így parancsolta azt a kapitány ur, mért, mert rőndnek muszáj lönyni. — A kisderek nem is tudták, hogy miért állítják fel őket oly szép rendbe azok a jó nénikék; mikor vége volt a sikerült fényképezésnek, akkor megmondták nekik is; voltak a kik örültek, voltak a kik sirtak is, hogy mért nem láthatták a fotografus bácsit.

* **Színházi hír.** Vasárnap d. u. nép- és gyermek-előadás félúru bemeneti díjakkal 4 órai kezdettel: a „Rezervisták“, legújabb énekes bohózat, este bérlet folyamban a „Sárga csikó“, Csepreghi kitűnő népszínműve. Hétfőn Kis Ferkó jutalomjátékával bérlet szünetben „Tiszurak a zárdában“ közkedveltségű operette itt először. Kedden bérlet folyamban „Rantauk“. Szerdán: „Szabinnók elrablása“. Csütörtökön Angyal Ilus jutalomjátékával „Sarah grófnő“, francia színmű. Pénteken: „Peking rózsája“ operette előkészületei miatt nem tartatik előadás. Szombaton új jelmezekkel fényes kiállítással bérletszünetben itt először „Peking rózsája“, Stojanovic Jenő kitűnő bohózatos operetteje.

* **Községegyesülés.** A belügyminister megengedte, hogy Vöröscsárda községi állással felhagyjon és Keglevichháza községével ez utóbbi neve alatt egyesüljön.

* **Meghívó.** A délmagyarországi méhészegylet folyó évi május hó 19-én Torontálmegye Nagy-Teremia községében rendes közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt egyleti tagok és a helyi egyletek elnökei vagy megbízottjai, teljes tisztelettel meghívottnak. Nagy-Teremia a szabadalmazott osztrák államvaspálya társaság Mokrín állomásához igen közel esik, figyelemzetjük igen tisztelt tagjainkat, hogy jegyet csak Mokrín állomásig váltsanak s részvételüket ideje korán jelentsék be Főtisztelendő Dörner Tamás plébános úrnál, mint az ottani helyi egylet elnökénél, hogy a szükséges díjmentes előfogatok a vasuti állomásnál, a kellő időben ott lehessenek. Az elszállásoláshoz szintén gondoskodva lesz. Minél számosabb részvételért eszedezik: Az egyleti elnökség.

* **Uj könyv.** „A közigazgatás rendszere“ czim alatt egy igazán hézagot pótló, nélkülözhetlen kézikönyv fog nemsokára megjelenni Grünwald Bélától. — Ezen új könyv szerzőnek hason czimű régebb munkája az újabb törvényekkel és ministeri rendeletekkel bővített kiadása fog lenni. E nagy fáradsággal, rendkívüli szorgalommal és alapos szakismerettel összeállított közigazgatási művet a legmelegebben ajánljuk mindenkinek, a ki a közigazgatási téren működik; mert egy oly férfi lelkiismeretes munkája, ki a közigazgatás terén sokáig működött és ismeri annak minden ágazatát, összegyűjtötte minden szakhoz a hozzá tartozó törvényeket és felsőbb rendeleteket, úgy hogy a ki csak átvássa is, könnyű áttekintést nyer a közigazgatás összes ágai felett. — A mű 4 kötetben egyszerre jelenik meg. Előfizetési ára 10 forint, mely a Franklirtársulatához Budapestre küldendő; bolti ára 12 ft lesz.

* **Tavaszi országos vásár.** A n.-beckereki tavaszi országos vásár május 23-tól 26-ig lesz megtartva. A vásártérre május 23-ika előtt szarvasmarhát felhajtani tilos.

* **Tánczantánis** gyermekek részére. — Geiduschek J. ur, jó hírnevű tánczantánító nálunk egy újdonságot vezet be, a mi egyéb-iránt már másutt régen dívik. — Ugyanis május 15-én egy külön tánczfolyamot nyit 6—12 éves gyermekek részére. Hogy ezen oktatás nem annyira épen a tánczra, mint inkább a tisztességes magaviselet és az egészséges testi fejlődésre jötevényen hat, azt csak beláthatjuk. Ajánljuk ezen tánczfolyamot.

* **Figyelemzetés.** Ne mondja többé senki sem, hogy Beckerek nem halad, hogy nem fogékony semmi iránt. A nagyvárosok hatása meglátszik már itt is, meglátszik a haladás minden terén, még ott is, a hol nem kívánjuk. Furcsa eset, de biz az megesezt, s hogy nem úgy sült el, a hogy az illető akarta, nem az ő hibája, hanem azé az illető uré, a ki véletlenül nem visel arany

gyűrűt. Ugy történt az eset: a napokban beállt egy 13—14 éves szőke mesterinasnak látszó gyermek egy házhoz, a hol ép csak a család volt odahaza, és előadja, hogy a fiatal ur küldi, mert otthon felelte az aranygyűrűt. De a családnak volt annyi esze — nem tudván biztosan, hogy van-e az illető urnak gyűrűje vagy sem — s avval küldte el, hogy majd megtalálja a fiatal ur, ha haza jön. Jó lesz figyelemmel kísérni e szőke gyermek működését, mert még máshol is megkísérlelheti szerencsésjét, s igen könnyen megesehetik, hogy ép ottan, a hol véletlenül aranygyűrűt viselő ur lakik.

* **Koritnicza-fürdő.** A lipóti Kárpátoknak e vadregényes fekvésű, kies fürdőjében — mint levelezőnk írja — az idény május 15-én nyílik meg. Fürdőink sorában Koritnicza egy kiváló speciális jellegű gyógyforrása mint kedvező fekvése folytán a legelső helyek egyikét foglalja el. Vízének egyetlen más fürdőben fel nem található speciális jellegét az adja, hogy gyenge vastartalma mellett túlsúlyban kén-savas sókat (keserűsítő) tartalmaz, melyek a vas nótáni összehuzó hatását ellensúlyozzák s így e víz gyenge gyomruak által is igen könnyen és eredménytel használható. E kiváló tulajdonságának köszönheti Koritnicza, hogy emberöltők óta, mint a gyomor- és bélbetegék, vérszegénység és annak minden következményeiben, máj- és lépdegenatban, sárgaságban, de különösen aranyeres bántalmakban és sápkórban szenvedőknek valóságos bucsujáró helyévé vált, a melyet az ország minden vidékéről felkeresnek a szenvedők s valóban bámulatos gyógyeredményeknek lesznek örvendő észlelői. Koritnicza berendezése egy egészségügyi mint kényelmi tekintetben teljesen a mai kor színvonalán áll s minden igényt kielégíteni képes. Kitűnő hatású vizei mellett, erősítő fenyő és ásványfürdők, juhsavó, női- és férfi hideg vízgyógy-intézet, massage állanak mint gyógytényezők rendelkezésre, melyekhez a természet nagyszerű adományai: a mindig balsamos ozonidus levegő és árnyas sétányok szerencsésen csatlakoznak. Szél-járástól védett kedvező fekvésűnél fogva mindig állandó derült tavasza és ősze van, miért is e fürdő a felsorolt bajokban szenvedőknek különösen az elő- és utó-szezónban (máj. 15. — július 1-ig és aug. 15. — szept. végéig) annál inkább ajánljuk, mert ez idő alatt az árak tetemesen mérsékeltek, úgy hogy kényelmes lakást és teljes ellátást naponként 2 ft 50 kr-ért lehet kapni. Az odautazás Kassa vagy Oderberg felől vasuton Rózsahegy állomásig s onnan kocsival történik, Budapest felől pedig Ruttján át szintén Rózsahegyig vagy a m. államvasuton Besztercebányáig s onnan kocsival lehet Koritniczra jutni. A fürdőigazgatóság kérelme folytán a jelen idényre kedvezményes vasuti jegyek az utóbbi irányban is adtnak ki, ami alkalmat nyújt a maga nemében páratlan stureci műt megtekintésére is. Tanácsos, hogy lakás iránt mindenki jó előre forduljon a fürdőigazgatósághoz, mely szívesen megküldi a fürdő prospektusát s készséggel ad bővebb felvilágosítást.

* **Gyógyszerek hamisítása.** Már volt alkalmunk felemlíteni, hogy a gyógyszerek hamisítása mesés mérveteket ölt. Most abban a helyzetben vagyunk, hogy figyelmeztethetünk egy szerre, mely közkedveltségénél fogva a legnagyobb mérvben utanoztatik. Ez a 40 év óta ismert és az egész világban elterjedt dr. Popp-féle Anatherin szájjvíz, mely 50 kros, 1 frtos és 1 frt 40 kros üvegekben kapható és melyeknek palackjait a feltaláló most megnagyobbította és ez által olcsóbbá tette. Miután azonban ezen szájjvíz igen keresett czikk, az illető hamisítók valami kotyvalékot készítenek, „Anatherin szájjvíznek“ nevezik el, hogy a könnyen hívő közönséget lépre vigyék. E hamisítások oly általánosak, hogy csupán az osztrák-magyar monarchiában százával léteznek ilyenek, melyekkel szemben a valódi Anatherin szájjvíz feltalálója dr. Popp udvari fogorvos a legszigorubb rendszabályokat foganatosította. A ki fogai és szája egészségéért fenn akarja tartani, csak a valódi Popp-féle Anatherin szájjvizet fogadja el. — Kapható: Nagy-Beckerekben: Kellner J., Mencer L., Kovács S. gyógyszerészeknél, Kókits A. F., Weisz H. és Deutsch M. kereskedőknél.

* **Megbízható gyógykezelés.** — Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, felfúvódásban, gyomorgöröcsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitzpor“ használatá által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellet Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával. 5

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Az „Eredeti Magyar Daltár“ magyar zeneszerzők eredeti műveinek gyűjteménye, 15 eredeti dal tartalommal jelent meg. Telbisz Jenő, Gall János, Dr. Szöllősy Attila, Dr. Angyal Armand, Perényi Lajos, Szentkirályi Ödön, Kecskés Ernő, Szelestey Gyula és Hoós Jánostól. — Van a füzetben két XVI-ik századbeli dal, Dr. Szöllősy

Attilától zongorára írva, továbbá 6 gyermekdal egy, két és három szólamban írva.

A gyermekdalokat tartalmazó melléklet mostantól kezdve kis könyv alakban fog megjelenni, úgy, hogy az egész évben megjelenő 40—50 gyermekdal, egy kis dalfüzetbe foglalható össze.

Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 60 kr. Előfizetheti bármely hazai könyv és zenemű kereskedés útján, valamint a szerkesztőségénél D é v á n (Hunyadm.)

A „Nagy-beckereki takarékpénztár“ 1889. márczius havi forgalmának kimutatása.

Részvénnyőke 100000 frt. — Tartalékalap 36000 frt.

Kamatkozó betétek	
állapot márczius végével	313568 51
b-tetett	7563 70
összesen	321072 21
visszafizetett	27766 73 1/2
állapot ápril végével	293305 47 1/2
Folyó számlai üzlet	
eszelvő egyenleg márcz. végével	13270 66
e-ölegetett	17163 98
összesen	30434 64
visszafizetett	49627 93
szenvedő egyenleg ápril végével	19193 29
Előlegek értékpapirokra	
állapot márcz végével	9810 65
előlegek	124 —
összesen	9934 65
b-folyt	490 —
állapot ápril végével	9444 65
Leszámitolási üzlet	
tárczaállomány márcz. végével	385111 48
leszámitoltatott	195437 35
összesen	580548 83
beváltatott és visszleszámitoltatott	147740 72
tárczaállomány ápril végével	432808 11
Pénztári forgalom	
pénztárszám márcz. végével	2715 32
bevétel	357819 03
összesen	360534 35
kiadás	359352 59
készpénz ápril végével	1181 76

Kimutatás

a „Torontálmegyei takaré- és hitelbank“ 1889-ik évi április havi forgalmáról.

I. Pénztári betételek	
állása márczius végével 1889	501713 69
betételek április hóban	112200 11
összesen	613913 80
visszafizetések április hóban	103957 85
állása április végével	509955 95
II. Folyó számlai üzlet	
tevéleges egyenleg márczius végével	24052 22
kiadott április hóban	4018 03
összesen	28070 25
visszafizetések április hóban	4475 59
állása április végével	23594 66
III. Leszámitolási üzlet	
a tárcza állása márczius végével	551662 49
eszámitoltatott április hóban	255233 59
összesen	807196 08
visszleszámitoltatott és visszaizetett április hóban	215507 83
a tárcza állása április végével	591678 25
IV. Előlegek értékpapirokra	
állása márczius végével	8876 50
kiadások április hóban	270 —
összesen	9146 50
visszaizetések április hóban	206 —
állása április végével	8940 50
V. Ingatlan kölcsönök	
állása márczius végével	63620 96
kiadások április hóban	4 36
összesen	63625 32
állása április végével	157 50
állása április végével	63467 82
VI. Pénztár-forgalom	
készpénz egyenleg márczius végével	5381 73
Bevételek április hóban	546318 86
összesen	551700 59
kiadások április hóban	548055 —
készpénz egyenleg április végével	3645 59

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

VASUTÜGYEK.

(Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.)
Kéjmenetek osztr.-magy. államvasuti pályaudvarról a Salzkammergutba és Tirolba.

A Bécsből (nyugoti pályaudvar) május hó 14-én este induló külön kéjvonathoz való csatlakozás végett május hó 13-án este 10 órakor és május hó 14-én reggel 9 órakor a Budapest osztr.-magy. államvasuti pályaudvarról Bécsbe induló 22. és 16. sz. személyvonatokhoz rendkívül szállított menettérű jegyek Salzburg, Ischl, Innsbruck és Lindaba a következő menetárak mellett fognak kiadásra kerülni, és pedig:

Budapest o. m. á. v. t. pályaudvarról:		
	II. oszt.	III. oszt.
Salzburgba és vissza	frt 22.10	frt 15.20
Ischlbe	„ 22.20	„ 15.30
Innsbruckba	„ 29.—	„ 20.—
Lindaba	„ 36.70	„ 25.—

A Salzburgba és Ischlbe szóló jegyek 14 napi, az Innsbruck és Lindaba szólók pedig 21 napi érvényességgel bírnak (az elindulás napját beszámítva) és a visszautazásra az express- és futárvonatok kivételével minden menetrendszerinti személyszállító vonat használatára jogosítanak.

Ezen menettérű jegyek úgy a szab. osztr.-magy. államvasut-társaság budapesti pályaudvarán valamint városi metéjgy-irodájában Budapestben, V., Dorottya-utca 4. sz. alatt válthatók, a hol is mindennemű felvilágosításokkal a legnagyobb készséggel szolgálnak.

(Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.)
Menetérti jegyek Budapest osztrák-magyar államvasuti pályaudvar, Szeged, Temesvár és Zsolnáról — Brünn, Halbstadt, Pardubitz, Kolin, Prága, Karlsbad, Franzensbad, Eger, Aussig (Teplitz részére), Marienbad, Gmunden, Ischl, Aussee és Salzburg állomásokra Marchegg-Bécsen át.

Az utazó közönség kényelmére a Budapest osztrák-magyar államvasuti pályaudvar, Szeged, Temesvár, Zsolna és a felsorolt állomások közti forgalomban Marchegg-Bécsen át közvetlen a keleti expresszvonatok kivételével valamennyi menetrendszerinti személyszállító vonatra és 90, 45, illetve 35 napig érvényes I., II. és III. osztályú menetérti jegyek a következő különösen mérsékelt árak mellett kerülnek kiadásra és pedig:

a) Budapest o. m. a. v. pályaudvarról — Brünnbe 35 napra érvényes, menetérti jegyek árai: I. oszt. frt 37.—, II. o. 27.—, III. o. 16.40, — Halbstadtba 35 napra I. o. 51.28, II. o. 37.74, III. oszt. 25.98, — Pardubitz, Kolin, Prága 35 napra I. o. 47.54, II. o. 34.02, III. o. 32.—, — Karlsbad, Franzensbad, Egerbe 90 napra I. o. 61.60, II. oszt. 44.20, III. o. 28.20, — Aussig (Teplitz részére) 60 napra I. oszt. 57.94, II. o. 41.86, III. o. 27.36.

Szegedről — Karlsbad, Franzensbad, Egerbe 90 napra I. o. 88.80, II. o. 63.—, III. o. 39.70.

Temesvárról (Józsefv.) — Karlsbad, Franzensbad, Egerbe 90 napra I. o. 96.30, II. o. 68.20, III. o. 44.30.

Zsolnáról — Karlsbad, Franzensbad, Egerbe 90 napra I. o. 68.—, II. o. 49.60, III. o. 32.80.

b) Budapest o. m. a. v. pályaudvarról — Marienbadba 60 napra I. o. frt 70.—, II. o. 49.60, — Gmunden, Ischl, Ausseeba 45 napra I. oszt. 54.—, II. o. 38.—, — Salzburgba 45 napra I. o. 56.—, II. o. 41.—.

Az a) alatt felsorolt állomásokra szóló jegyek tetszés szerint Marchegg-Stadlau vagy Gänserndorffon át, a b) alatti állomásokra szóló jegyek ellenben csak Marchegg-Stadlau-n át való utazásra érvényesek. Az összes jegyek Bécsben való tartózkodásra jogosítanak.

F. évi május hó 1-től fogva a Budapest osztrák-magyar államvasuti pályaudvarról, délután 2 óra 45 perccor induló 4. számú expresszvonatnál közvetlen I. és II. osztályú kocsik Karlsbadig közlekednek; ugyanazon naptól kezdve a Prága osztr.-magyar államvasuti pályaudvarról 7 órakor reggel Karlsbad és Egerbe induló 1. számú futárvonat ismét forgalomba fog helyeztetni.

Az a) alatti állomásokra rendelt podgyász közvetlenül felvétetik, míg a b) alatti állomásokra utazók személyük és podgyászuiknak Bécsben az osztr.-m. államvasuti pályaudvarról a Ferenc József-, illet. nyugoti pályaudvarra való átszállításáról maguk tartoznak gondoskodni.

A Szeged, Temesvár és Zsolnán kiadandó jegyek ezen állomások személypénztárainál, a Budapest kiadandó jegyek pedig nemcsak Budapest o. m. államvasuti pályaudvaron, hanem a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság városi menetjegy-irodájában, Budapestben, V., Dorottya-utca 4. sz. a. is válthatók, ahol a menetrendre és menetárakra vonatkozó felvilágosításokkal legnagyobb készséggel szolgálnak.

(Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.)
Különösen mérsékelt menetérti-jegyek Temesvár, Lugos és Karánsebesről Herkulesfürdőbe.)

F. évi május hó 1-jétől szept. hó végéig Temesvár-Józsefváros, Temesvár-Gyárvaros, Lugos és Karánsebes állomásokról Herkulesfürdőre szóló, 8 napig érvényes menetérti jegyek a következő különösen mérsékelt menetárak mellett kerülnek kiadásra, és pedig:

II. oszt. III. oszt.
Herkulesfürdőre és vissza:
Temesvár-Józsefvárosról 7-29 frt, 4-86 frt,
-Gyárvarosról 6-86 " 4-57 "
Lugosról 4-77 " 3-18 "
Karánsebesről 3-10 " 2-07 "

Ezen jegyek, az expresszvonatok kivételével, minden menetrendszerinti személyszállító vonatra érvényesek.

Bővebb felvilágosítást a falragaszok nyújtanak.

(Szab. osztr.-magyar államvasut-társaság.)

F. évi május hó 4-én a torontali helyi érdekű vasutak 53.5 km. hosszú n.-becskerek-párdányi fővonalára és a 36.3 km. hosszú szécsány-n.-margitai mellékvonalára a közforgalomnak átadottak.

A torontali h. é. vasutak egy részvény-társaság tulajdonát képezik, N.-Becskereken a n.-kikinda-n.-becskereki h. é. vasúthoz csatlakoznak és a szab. osztr.-magyar államvasut-társaság üzemeltetnek.

A n.-becskerek-párdányi vonal állomásai: Nagy-Becskerek-Begapart, Lázárföld, Szárca, Szécsány, Módos, Fény megállóhely és Párdány — a szécsány-n.-margitai vonal állomásai: Bóka, Kanak-O-Lécz, Széchenfalva-Ráros-Istvánvölgy, Györgyháza, Zichfalva, N.-Margita, — Fény megállóhely,

kivételével — valamennyien a személy-, podgyász, gyors- és teher-áru forgalomra — Módos, Kanak-O-Lécz, Zichfalva azonkívül élő állatok fel- és leadására is, Fény megállóhely ellenben csak a személyforgalomra nyitottak meg.

A személyek, podgyász, élő állatok, gyors- és teher-áruk szállítása a torontali h. é. vasutak számára kiadott helyi díjszabások alapján történik.

A n.-kikinda-n.-becskereki vasútra és a szab. osztr.-magyar államvasut-társaság vonalainak bezárólag Bécsig szóló csatlakozási díjszabások legközelebb léptetnek életbe és külön kihirdetettek.

A személyszállító vonatok menetrendje külön hirdetményben foglaltatik.

X. pótlék az 1886. évi július 1-től érvényes személydíjszabás III. füzetéhez.

Az 1886. évi július 1-től érvényes személydíjszabás III. füzetéhez az 1889. évi május hó 1-től illetve a listava-aninai hegyi pályára nézve ezen vonal a közforgalomnak való átadása napjától érvényes X. pótlék megjelent.

Ezen pótlék, a különösen mérsékelt állomási díjszabásokat Budapest, Kőbánya és Palota részére, valamint a határozmányokat a havi-bérleti jegyekre, valamint a 20 szelvényt tartalmazó bérletjegyekre nézve tartalmazza. Ezen pótlék példányai a szab. osztr.-magyar államvasut-társaság bevételi ellenőrségénél (Teréz körút 60) valamint annak városi menetjegyirodájában Budapestben, V. Dorottya-utca 4. szám alatti is kaphatók, a hol az összes menetjegyek megrendelhetők, illetve válthatók és a menetrendre és menetárakra vonatkozó felvilágosításokkal a legnagyobb készséggel szolgálnak.

H i r d e t é s e k.

6. sz. kp. 1889. (161—2.1)
Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választására jogosított polgárok 1890-ik évre érvényes birandó névjegyzékének kiigazítása végett kiküldött köldöttség működését f. évi május hó 20-án, délelőtti 8 órakor, a városház nagytermében kezdi meg, s munkáját f. évi június hó 10-ig befejezni tartozik.

A köldöttség ülését az említett helyen naponként délelőtti 8—12 óráig tartja, mely ülések nyilvánosak.

Ez azzal tétetik közhirr, hogy a köldöttség előtt jogainak érvényesítése végett a választásra jogosított N.-Becskerek városi polgárok személyesen is megjelenhetnek.

Együttal felhívattak a közhatalóságok és intézetek, miszerint a választásra jogosított személyzetüknek névjegyzékét, az évi fizetés, életkor és lakhely pontos kitétele mellett f. évi május hó 30 napjáig alólirt központi választmányi elnökhöz, vagy pedig közvetlenül az összeíró köldöttség elnökéhez Szalay József urhoz betérjeszteni sziveskedjenek.
N.-Becskereken, 1889. évi május hó 9.

Krsztics János,

polgármester mint a központi választmány elnöke.

371. sz. újoncz 1889. (159—1.1)
Hirdetmény.

Ezennel közhirr tétetik, hogy a népfelkelő tisztai állás elnyerése körül követelt feltételekre és az évenként június hó 17-től kezdve 3 heti időtartammal felállítandó népfelkelő tisztképzőtanfolyamba való felvételre vonatkozó honvédelmi minisiteri hirdetmény az e városi főjegyzői hivatalnál fekszik és naponként a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Nagy-Becskerek, 1889 ápril 18-án.

Krsztics János,
polgármester.

1351. sz. tk. 1889. (155—1.1)
Arverési hirdetményi kivonat.

A nagy-becskereki kir. tvszék mint tkvi hatósága részéről ezennel közhirr tétetik, hogy M. Ransberg & Sohn aradi cég végre hajtatonak időközben vagyonbuktott és csőd alatt álló Eibenschütz Arnold beodrai lakos végrehajtást szenvedő elleni 1010 frt tőke,

ennek 1888. évi december hó 2-ik napjától járó 6 százalékos kamatai 42 frt 60 kr. per, 34 frt 31 kr. végrehajtási és 15 frt ezuttali és még felmerülő költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedő tulajdonál felvett a Beodra községben a beodrai 340. sz. tjkvben 645., 646. részlet és 331. össz. sz. a. foglalt ház és beltelek 958 frt kikiáltási árban, és a beodrai 609. sz. tjkvben 1173., 1174. részlet és 539. össz. sz. ház és beltelek 461 frt kikiáltási árban végrehajtási árverés útján el fognak adni.

Határnapul 1889. évi június hó 3-ik napjának d. e. 10 órája Beodra községében kikiáltatik azon hozzáadással, hogy az ingatlanosság ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladtni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. törv.-cz. 42. §-ábani arfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt letenni, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előmervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért három egyenlő részletben lefizetni, és pedig az elsőt az árveréstől számítandó 30 nap alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6 százalékos kamatokkal együtt a nagy-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkönyvi hivatalnál és Beodra község előjárásánál megtekinthetők.

A n.-becskereki kir. tvszék tkvi hivatal N.-Becskereken, 1889 február 14-én. — Kiss Sándor, kirendelt tkvi bíró.

Hirdetés.

Egy német nevelőnő, ki a francia nyelvben, zenében és az elemi tantárgyak tanításában alaposan jártas, sok évi működéséről jó bizonyítványokkal bir, kíván alkalmazást nyerni, kivált elárult gyermekek mellé.
Felszólítások: Bécsbe, I. kerület, Löwelstrasse 8, H. Wolkensteinéhez intézendők. (156—1.1)

Jelentés.

Alulírottól következő ásvány- és gyógyforrások érkeztek meg közvetlen a kút-kezelőségekről friss töltésekben és kaphatók a legolcsóbb áráért, n. m.: rohitsi, mohai Ágnes és Stefania, krondorfi, giesshübli, parádi, billini, Margit, Szalvator, seltersi, gleichenbergi, marienbadi, karlsbadi (Sprudel), mühl- és schlossbrunni, halli jod valamint budai Rákóczy és Ferencz József keserűvizek.

Alázattal

Schnitzer L.

(162—2.1) Nagy-Becskereken.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás

Nyári gyógyítás

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbeteg, vertigulus, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktarak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülőfoglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten fizesse meg”-et mondom érte; ezek a gyomorjóm jóvá és teli könnyűvé teszik.
Tisztelettel

Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat közzvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és bennulásnál: burogatók alakjában minden sebében és sebnél, daganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosszulért, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktarak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében és anyagkereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel
(253—5240) Hornof, lelkész Micholup-ban.

Legjobb bedörzsölő szer

köszvény csúsz

és minden

meghűlési betegségek ellen.

Kapható Nagy-Becskereken: Mencer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer, uraknál.

Groszmann Zsigmond

okl mérnöknek

műszaki irodájában

Nagy-Becskereken

belvízlecsapolási, földmérés, tagosítási, nemkülönbönben a magasépítészeti körébe tartozó bármilyen munkák utólagos és mérsékelt díjazás mellett elvállaltatnak. (107—26.8)

IRODA: Bogasor, Sinkay-féle ház, a gőzhajózási ügynökség mellett.

